

Библиотека готовится к Новоселью

Как уже сообщала наша газета, 28 мая 1999 года глава города В.В.Костин и руководитель Пензенского отделения Сбербанка РФ Ю.Н.Егоров подписали договор аренды помещения бывшего банка "Пенза" с правом дальнейшего егокупа.

Договор № 311 стал отправной точкой для дальнейшего развития материальной базы культуры нашего города. На площади 992,9 кв. метра готовится переехать городская библиотека.

О том, что центральная библиотека нашего города находится в стесненных условиях, было известно давно. Здание, где она находится, построено в прошлом веке. Несмотря на многочисленные ремонты и реконструкции, оно не только обветшало. Здесь нет гардеробной и даже элементарного туалета.

Особенно остро в последние годы встал и вопрос о нехватке площадей. Библиотечный фонд насчитывает 65 тысяч книг, и более четверти из них приходится хранить вне ее пределов, разместить их нигде. В читальном зале всего 40 мест. Порой люди стоят в очереди, чтобы занять место за столиком. А читателей много - более пяти с половиной тысяч. Сотни кузнечан учатся заочно в институтах и техникумах, для них занятие в библиотеке - порой единственная возможность выполнить контрольные и курсовые работы.

В связи с резким подорожанием цен на книги, газеты и журналы, тысячи людей лишились возможности выписывать и покупать их для домашней библиотеки. Но это отнюдь не значит, что люди перестали читать. Большинство из них потянулись в библиотеку, где совершенно бесплатно могут ознакомиться с новинками периодической печати, книгами.

Думаю, что большинство кузнечан знают, что центральная библиотека

в последние годы не только не снизила эффективность своей работы, но и, наоборот, значительно повысила ее. В ее фонде появились новинки справочной, юридической литературы, множество новых газет и журналов.

Особую помощь библиотека оказывает учащимся школ, техникумов, вузов. Коллектив изыскивает все возможности, чтобы увеличить свой фонд. Конечно, денег на его пополнение не хватает. Тогда библиотекари стали привлекать средства со стороны. Они участвовали в различных конкурсах и проектах, и весьма успешно. Благодаря их настойчивости, а также поддержке городской администрации, библиотека стала участником Пушкинского мега-проекта и получает теперь множество дефицитнейших изданий. Победив в конкурсе, организованном Соросовским обществом, библиотека получила компьютерную технику на сумму 3 тыс. долларов. Теперь здесь можно сделать любые ксерокопии из книг, газеты журналов.

Рассказывать о роли центральной библиотеки в жизни Кузнечка и кузнечан можно долго. Но, думаю, почти каждый житель нашего города в той или иной степени сталкивался в своей жизни с работой этой библиотеки и очень хорошо понимает ее роль в развитии подрастающего поколения, совершенствовании знаний, повышении культурного уровня людей.

Так что приобретение городом нового здания для центральной библиотеки - это праздничное событие для всех кузнечан.



Конечно, тем, кто в любом действии местной власти хочет видеть лишь просчеты и огрехи, трудно понять значение этого события. По их мнению, деньги могли бы направиться на что-то более делное, например, ремонт дорог. Я согласна, и дороги надо ремонтировать, что, кстати, сейчас и делается. Но главное, наверное, - создавать нашим детям и внукам базу для всестороннего развития, причем равную для всех, независимо от материального достатка их родителей. Библиотека даст такие возможности. А как известно, самое ценное богатство - это знания. Они неподвластны инфляции, они дают возможность человеку реализовать себя в любых условиях. Знания - это надежный фундамент жизни. И очень хорошо, что это понимают местные власти.

Еще в период предвыборной агитации В.В.Костин пообещал кузнечанам улучшить материальную базу городской библиотеки, и это сделано. Большой процесс переговоров, уточнений, борьбы за снижение цены здания увенчался успехом. Кстати, если бы пришлось строить новое здание, то это обошлось бы ровно в десять раз дороже, чем приобретение бывшего здания банка "Пенза".

А. КУРЕПИНА.

На снимке: договор подписан.